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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Pormenorização da economia de feiras e apoio ao “Turismo +” de 

Macau 

 

Com a recuperação gradual da economia e do turismo, cada vez mais 

turistas vêm a Macau para visitar os pontos turísticos mais famosos, clássicos 

e representativos, como o Hotel Lisboa, as Ruínas de S. Paulo, e a Fortaleza 

da Guia, entre outros. Ao mesmo tempo, o Governo da RAEM tem organizado 

várias actividades, incluindo mercados nocturnos e feiras, na esperança de 

atrair mais turistas através das especialidades gastronómicas típicas, do 

artesanato, dos produtos culturais e criativos únicos, e dos espectáculos de 

música local, com vista a promover o desenvolvimento da economia 

comunitária local e das indústrias culturais e criativas locais. 

As feiras são um novo modelo comercial que atrai muitas pessoas e estão 

na moda. Têm vantagens comerciais únicas, como rendas baixas e alta 

tolerância às falhas, e não servem apenas para as primeiras tentativas de 

jovens empreendedores com ideias, também lhes proporcionam novos rumos 

e caminhos para o emprego, e com a adesão da nova geração de 

empreendedores, estão a transformar-se em incubadoras de novas 

oportunidades de negócio. Estamos sempre a encontrar nas feiras produtos 

culturais e criativos, como o “Perfume de Macau”, as placas decorativas com 

nomes das ruas de Macau, e até joalharia artesanal, o que demonstra a 

prosperidade da economia de feiras e das indústrias culturais e criativas de 

Macau. 

Macau tem preservado a essência histórica do intercâmbio cultural de 

mais de 400 anos entre a China e o Ocidente, e o multiculturalismo que aqui 
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se formou é fruto do intercâmbio, da complementaridade e da coexistência das 

culturas chinesa e ocidental. Os produtos culturais e criativos lançados pelos 

empreendedores da nova geração ligam as culturas chinesa e portuguesa à 

economia, o que permite a transmissão da nossa cultura única e também o 

desenvolvimento da economia através da sua comercialização. A participação 

dos comerciantes nas feiras de Macau é decidida por sorteio, e, 

inevitavelmente, alguns compram produtos online e revendem-nos a preços 

elevados. 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo 

útil, sobre o seguinte: 

1. De que medidas de incentivo dispõe o Governo da RAEM para ajudar 

os jovens empreendedores da nova geração a dedicarem-se às 

indústrias culturais e criativas? Por exemplo, vai disponibilizar-lhes 

espaços baratos para a criação de negócios e cursos de formação de 

qualidade? 

2. Com vista a promover melhor os produtos de Macau, o Governo da 

RAEM vai proporcionar mais oportunidades aos artistas locais para 

apresentarem as suas obras originais? Vai pensar em oferecer 

produtos culturais e criativos excelentes de Macau como lembranças 

aos participantes de conferências e aos participantes em competições 

de nível internacional? 
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3. O Governo vai acompanhar e recolher as opiniões e sugestões dos 

turistas, residentes e comerciantes sobre as feiras? Vai proceder a 

estudos sobre o planeamento da economia de feiras? Vai ajustar, 

atempadamente, o conteúdo operacional das actividades e da 

economia de feiras, a fim de garantir a sua correspondência com o 

posicionamento de Macau, contribuindo para o desenvolvimento 

económico do “turismo +” de Macau? 

 

 4 de Agosto de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 

 


